



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA FIS 006  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

-----ATA NÚMERO DOIS / DOIS MIL E CATORZE-----

-----ATA DA REUNIÃO PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----

-----MARCO DE CANAVESES DE 23 DE JANEIRO DE 2014-----

----- Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e catorze, nos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dr. Fernando Luís de Sousa Soares Vales, Dra. Natália Cristina Moreira Ribeiro, Eng.º Bruno Filipe Teixeira Magalhães, Eng.º José Agostinho de Sousa Pinto e comigo, João Paulo Afonso Maricato, Diretor do Departamento de Administração Geral e Finanças, como secretário da presente reunião, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----

----- O Senhor Presidente passou a fornecer algumas informações relevantes acerca da atividade municipal, começando por mencionar que estão a realizar-se três ações de formação direcionadas essencialmente para os autarcas das Assembleias e Juntas de Freguesia, em que participaram as chefias e outros colaboradores da Câmara Municipal. As duas primeiras realizaram-se nos dias 11 e 18 de janeiro, e basearam-se no Regime Jurídico das Autarquias Locais e das Entidades Intermunicipais, Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, contando com a participação do Dr. Marcelo Delgado, Diretor da Administração Geral da



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

000 ✓

Câmara Municipal de Chaves, e especialista na matéria. A terceira e última formação decorrerá no dia 25 de janeiro, subordinada à Lei das Finanças Locais, Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro, com a colaboração do Dr. Pedro Mota e Costa, especialista na área financeira. -----

----- Não obstante o exposto, declarou existirem algumas imperfeições e incongruências nas referidas leis estruturantes das autarquias locais, que carecem de urgente reflexão e correção, e as quais têm motivado reuniões entre a Associação Nacional de Municípios Portugueses e representantes do Governo.-----

----- Revelou que um dos principais objetivos destas ações de formação é dar a conhecer aos autarcas de freguesia o novo regime jurídico das autarquias, de modo a melhor perceber como serão feitos os acordos de execução (competências consagradas por Lei nas Juntas de Freguesia) e os acordos interadministrativos (competências delegadas pelo Município nas Juntas de Freguesia), os quais, embora definidos legalmente, não são acompanhados pelos respetivos e devidos meios financeiros, não possuindo a Câmara Municipal de Marco de Canaveses meios próprios para incrementar, de forma coerente, esta parceria estratégica entre Câmara e Juntas de Freguesia. -----

----- Sendo janeiro tradicionalmente o mês do Cantar das Janeiras, foram promovidas algumas iniciativas, entre as quais: o 1.º Encontro de Recriação de Janeiras, no dia 11 de janeiro, no Centro Cultural de Santo Isidoro; o Cantar de Janeiras, no dia 17 de janeiro, na Freguesia de Alpendorada, Várzea e Torrão, com a presença de dez grupos; o 27.º Encontro de Cantadores de Janeiras do



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA FIS  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

007

Marco de Canaveses, nos dias 18 e 19, no Salão de Festas dos Bombeiros, e que contou com cerca de trinta grupos divididos pelos dois dias; o 20.º Encontro de Cantadores das Janeiras, no dia 19, em Vila Boa do Bispo, promovido pelo Rancho Folclórico da Casa do Povo de Vila Boa do Bispo. Neste mesmo dia da Reunião de Câmara, 23 de janeiro, crianças dos Jardins de Infância dos Murteirados, da Quinta do Casal e de S. Nicolau cantaram as Janeiras à Câmara Municipal, nos Paços do Concelho. No sábado, 25 de janeiro, ocorrerá o 4.º Encontro de Cantadores de Janeiras, na Freguesia de Constance. -----

----- Passando para um outro assunto, informou que decorreu no dia 13 de janeiro um debate promovido pelo Agrupamento de Escolas do Marco de Canaveses, com o tema “Drogas – Evitar e Enfrentar as Dependências”, e que contou com a participação da Dra. Maria José Castelo Branco, deputada da Assembleia da República, em que também estava presente como Presidente da Câmara Municipal. O deputado da Assembleia da República, Dr. Nuno Sá Costa, esteve também presente num debate do Parlamento Jovem, promovido pela Escola Secundária de Alpendorada. -----

----- No dia 16 de janeiro ocorreu, pela primeira vez, uma reunião descentralizada, do Conselho Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa no Município de Marco de Canaveses, que teve como ponto principal a discussão sobre a elaboração do Plano de Desenvolvimento Estratégico Intermunicipal do Tâmega e Sousa, com vista ao Quadro Comunitário de Apoio “Portugal 2020”, cuja preparação terá a colaboração da



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA FIS  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

007 ✓

equipa do Polo do Porto da Universidade Católica. Neste sentido, foi realizada uma conferência debate, no dia 23 e 24 de janeiro, com um conjunto de entidades da região, de forma a recolher todos os contributos indispensáveis para a elaboração do Plano Estratégico para a Região do Tâmega e Sousa, o qual terá de ser posteriormente aprovado pelos órgãos da Comunidade Intermunicipal e entregue à CCDR Norte, para que possa vir a ser considerado no Norte 2020, no âmbito do Quadro Comunitário de Apoio "Portugal 2020". ----

----- Acrescentou que nesta mesma reunião do Conselho Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa, realizada no Salão Nobre dos Paços do Concelho do Marco de Canaveses, foram abordados alguns outros assuntos de interesse para a região, e especificamente para o concelho. Como Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses colocou à consideração dos vários Presidentes de Câmara da CIM-TS, a instituição da figura do Provedor do Cidadão com Deficiência da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa, na sequência do falecimento do Dr. Luís Magalhães, que assumia essa função a nível municipal, sendo o Marco de Canaveses o terceiro município do País a instituir essa figura. Foi também solicitada a solidariedade de todos os Presidentes de Câmara na pressão junto do Governo para que sejam retomadas as obras de construção das novas instalações da Escola Secundária do Marco de Canaveses ainda este ano. -----

----- Relativamente a este último tema, aproveitou para dar conhecimento de uma reunião com o Presidente da Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola Secundária do Marco, o qual manifestou uma grande



**CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES**

**ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014**

008

preocupação pela falta de condições adequadas para um ensino de qualidade na escola, face ao inverno rigoroso que se faz sentir, e solicitou a marcação de uma nova reunião junto da Direção da Parque Escolar, estando a mesma já marcada para a próxima segunda-feira. Informações recentes apontam no sentido de a suspensão das obras ser levantada a breve prazo, estando o reinício das mesmas dependentes de uma linha de financiamento do Banco de Desenvolvimento do Conselho da Europa. -----

----- Acrescentou que será endereçada ao Governo novas missivas, aprovadas por todos os membros da Comunidade Intermunicipal, não só a reivindicar a retoma das obras da Escola Secundária do Marco de Canaveses, como também as questões da eletrificação da Linha do Douro, no troço Caíde – Marco (assunto que tem sido discutido junto da Secretaria de Estado das Infraestruturas, Transportes e Comunicações), e da construção do IC35, na ligação entre Castelo de Paiva, Entre-os-Rios e a A4, a qual contribuiria para a competitividade das empresas da região, designadamente as empresas da transformação e comercialização do granito e para termos uma via rodoviária mais segura.-----

----- Fez menção da realização do Fim-de-semana Gastronómico, nos dias 17, 18 e 19 de janeiro, primeiro de um ciclo que se prolonga até junho, em vários municípios da região norte do país, iniciativa da Entidade Regional Turismo do Porto e Norte de Portugal em parceria com os Municípios da Região, e que contou com a participação de oito restaurantes e duas casas de turismo rural do Marco de Canaveses. Da ementa constavam o tradicional anho assado com



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA FIS  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

008 ✓

arroz de forno, as fatias do Freixo, bem como os vinhos da Rota dos Vinhos do Marco e da Região dos Vinhos Verdes. Destacou a importância de tal evento para a restauração, bem como para a promoção dos produtos locais e do próprio turismo no concelho. -----

----- No dia 20 de janeiro iniciaram-se as Ações de Qualificação dos Profissionais da Administração Pública Local, direcionadas para os colaboradores da Câmara Municipal, através do CEFA – Centro de Estudos de Formação Autárquica, um conjunto de ações de formação que se prolongarão durante os próximos meses. -----

----- Relembrou que no domingo, 26 de janeiro, assinalar-se-á os noventa anos da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Marco de Canaveses, que serão celebrados condignamente, com a presença do Ministro da Administração Interna, Dr. Miguel Macedo, o qual se dirigirá em primeiro lugar aos Paços do Concelho para uma sessão de apresentação de cumprimentos da Câmara Municipal, e para assinatura do Livro de Honra do Município. As cerimónias incluirão a colocação de uma coroa de flores junto ao monumento do bombeiro, hastear de bandeiras, bênção das viaturas, sessão solene, desfile de fanfarras e desfile apeado e motorizado do Corpo de Bombeiros. A Câmara Municipal ponderou a condecoração da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Marco de Canaveses com uma medalha de mérito cívico municipal, proposta que consta da agenda desta reunião. -----

----- Em seguida, fez referência ao acidente ocorrido no dia 16 de janeiro na



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis 009  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

linha férrea, na zona do Juncal, originado por um deslizamento de terras que obstruiu a via, e que provocou ferimentos em quatro trabalhadores. Os agentes da Proteção Civil, nomeadamente o Corpo de Bombeiros, foram imediatamente mobilizados para o local. No dia seguinte, a circulação foi restabelecida, devido à intervenção da REFER, responsável pela operacionalidade de linha. -----

----- No seguimento deste assunto, referiu que apesar das intempéries próprias a esta altura do ano, e que têm provocado danos graves em várias zonas do país, o Marco de Canaveses não tem registado incidentes maiores, para além de quedas de árvores e muros ou pequenos deslizamentos de terras, ao contrário do ano anterior, em que se verificou a queda de trinta muros públicos, alguns ainda a ser repostos. -----

----- De seguida, o Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir. -----

----- O Senhor Vereador, Eng.º Sousa Pinto, começou por perguntar se está a ser planeada alguma intervenção para resolver a questão da falta de segurança na Ponte do Bairro, na Freguesia da Livração. -----

----- Ainda na Freguesia da Livração, perguntou também se a Câmara Municipal está já a diligenciar para resolver o problema de uma mina pública que ruiu, perto de uma casa de habitação. -----

----- O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Luís Vales, para dar resposta a estas questões. -----

----- O Senhor Vereador, Dr. Luís Vales, respondendo à primeira questão, informou que se deslocou ao local junto com os serviços técnicos da Câmara



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

009 ✓

Municipal, visto ter sido alertado pelo Presidente da Junta de Freguesia da Livração acerca da eventual situação de risco em que se encontraria a Ponte do Bairro. No local, pôde constatar que se tratou da queda de uma pedra grande junto à curva que antecede a ponte, tendo ficado acordado com o Presidente da Junta de Freguesia a sua retirada assim que o caudal do rio o permitisse. -----

----- Referiu que a ponte está perfeitamente segura para passagem de veículos ligeiros, sendo proibida a passagem de veículos pesados, embora seja uma prática comum. A segurança da passagem de pessoas a pé encontra-se condicionada pela falta de uma rede de segurança, que havia sido colocada pela Câmara e posteriormente roubada, pelo que não é algo novo nem decorrente do problema anteriormente referido. Nesse sentido, foi solicitada aos serviços da Câmara a colocação de um sistema de proteção mais eficaz. --  
Relativamente à questão da mina pública, explicou que as intempéries fizeram subir o caudal da água ao ponto de fazer ruir o pavimento acima da mina. Sendo pública, é da responsabilidade da Junta de Freguesia preparar a intervenção na mesma, a qual só poderá ocorrer quando o nível da água permitir a entrada de um trabalhador para proceder a uma averiguação completa, tendo a Câmara Municipal acordado com a Junta de Freguesia da Livração prestar o apoio necessário para que o problema seja rapidamente solucionado.-----

----- Questionado pelo Senhor Vereador, Eng.º de Sousa Pinto, acerca de que apoios concretos estariam a falar, declarou que a Câmara Municipal colaborará





CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

010

com a Junta de Freguesia da Livração no estudo das questões de segurança do local, e estará em permanente articulação para poder ceder os meios necessários para a resolução do problema. -----

----- O Senhor Presidente, em complemento, indicou ser necessário um estudo prévio para aferir o que realmente aconteceu, para que possam ser criadas condições, com a colaboração ativa da Câmara, para que tal não volte a ocorrer. -----

----- A Senhora Vereadora, Dra. Natália Ribeiro, indagou acerca das obras na Escola Secundária do Marco de Canaveses. Sabendo da reunião agendada para dia 26 de janeiro com a Direção da Parque Escolar, da qual o Senhor Presidente deu nota na sua informação prévia, congratulou-se pelo facto se a situação não estar esquecida, e de o Executivo continuar a lutar pela concretização das referidas obras. -----

----- Perguntou como correu a reunião com os dirigentes e representantes da LIMFA – Liga de Futebol Amador do Marco, e se já existem respostas para as questões levantadas na mesma. -----

----- Por fim, e pela proximidade à Freguesia de Alpendorada, Várzea e Torrão, solicitou informações acerca do estado dos trabalhadores da fábrica de pirotecnia em Rio de Moinhos, onde terá acontecido um acidente, questionando também se algum desses seria do Marco de Canaveses. -----

----- O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Luís Vales, para responder à questão sobre a LIMFA. -----

----- O Senhor Vereador, Dr. Luís Vales, afirmou não ter conhecimento de



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

010 ✓

qualquer reunião realizada com representantes da LIMFA. -----

----- O Senhor Presidente corroborou esta informação, argumentando que talvez tenha ocorrido uma Assembleia Geral da LIMFA, não sendo obrigatória ou até necessária a presença dos membros do Executivo, os quais, porém, encontram-se sempre à disposição da Associação quando esta solicita uma reunião. No entanto, comprometeu-se a averiguar com os seus colaboradores da área do desporto acerca da realização de alguma reunião mais específica com os dirigentes da LIMFA. -----

----- O Senhor Vereador, Eng.º Bruno Magalhães, transmitiu uma informação relacionada com a Escola Primária e Jardim de Infância de S. Salvador, na Freguesia de Soalhães, e segundo a qual alguns pais já transferiram os seus filhos para outras escolas, devido às constantes faltas do professor que estará a substituir um colega que se encontra em baixa prolongada. -----

----- Numa outra questão relacionada com a área da educação, fez referência à preocupação manifestada por alguns pais relativamente à suposta falta de variedade na ementa das refeições servidas na Escola Primária de Fornos. Ressalvou que, a ser verdade, será caso único, visto que aparentemente o serviço de refeições estará a decorrer com normalidade nos restantes espaços escolares. -----

----- Finalmente, perguntou qual o ponto de situação relativamente ao processo jurídico de umas construções ilegais na estrada que liga Juncal a Ramalhães, já referidas no anterior mandato. -----

----- O Senhor Presidente deu a palavra à Vereadora Gorete Monteiro para



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis 011  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

responder às questões relacionadas com o Pelouro da Educação. -----

----- A Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro, em resposta, começando pela situação da Escola de S. Salvador, em Soalhães, argumentou que a parte pedagógica, a qual envolve a contratação e ausência do corpo docente, é da inteira responsabilidade da Direção do Agrupamento Escolar, não tendo esta feito qualquer comunicação à Câmara Municipal. Salientou que o desconforto dos pais poderia ter sido partilhado com a Câmara Municipal, quer de forma direta, quer através da Junta de Freguesia, tendo estes provavelmente manifestado o seu descontentamento junto do próprio Agrupamento Escolar. Sendo uma situação que preocupa o Executivo, assegurou que entrará em contato com a Direção do Agrupamento Escolar para melhor se informar sobre o assunto, do qual prestará informações em reunião próxima. -----

----- Mostrou-se surpreendida pelas queixas sobre o serviço de refeições na Escola Sede, competência delegada na respetiva Associação de Pais, tendo em conta que os alunos da Escola Primária, por limitações de espaço, têm as suas refeições servidas na Escola Secundária, pelo que o problema, a existir, teria de ser sentido e denunciado também pelos alunos do secundário, algo que, até ao momento, não é do conhecimento da Câmara Municipal. No entanto, comprometeu-se a averiguar a situação, não só junto da escola, como da própria Associação de Pais. -----

----- O Senhor Presidente, complementando esta informação, referiu que a nova Direção da Associação de Pais solicitou uma reunião com a Câmara, a qual ficou agendada para a próxima semana, aproveitando o Executivo para



indagar acerca desta situação, sendo obviamente seu interesse e preocupação que o ano letivo decorra com normalidade em todos os estabelecimentos de ensino ao longo do concelho. -----

----- O Senhor Vice-Presidente, Eng.º José Mota, expressou a sua surpresa pelo facto de as situações referidas, aparentemente graves e que têm provocado preocupação e descontentamento, não serem reportadas à Câmara Municipal pelos pais ou responsáveis escolares, embora estas estejam, em primeira instância, na alçada do Ministério da Educação e respetivas estruturas locais. -----

----- A Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro, perguntou diretamente ao Vereador Bruno Magalhães se as queixas sobre as refeições servidas na Escola Sede se reportam ao corrente ano letivo. -----

----- O Senhor Vereador, Eng.º Bruno Magalhães, respondeu que teve conhecimento desta insatisfação no final de dezembro, podendo, porém, averiguar melhor a situação e confirmar se esta se reporta ao presente ano letivo. -----

----- Ressalvou que se limitou a servir de porta-voz da opinião de alguns pais e encarregados de educação, não sendo seu objetivo tecer uma crítica à atuação da Câmara Municipal, comungando do desejo de que o ano letivo decorra sem incidentes em cada um dos estabelecimentos de ensino. -----

----- A Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro, justificou a sua interrogação anterior, explicando que nos anos transatos verificou-se uma situação em que os alunos iam a um outro espaço para almoçar, período no qual, de facto,



houve situações reportadas de repetição nas ementas e alguma insatisfação com as refeições.-----

----- O Senhor Presidente, concluindo o assunto, reiterou que o serviço de refeições é uma competência delegada na Associação de Pais, estando inclusivamente os alunos da Escola EB1 do Marco (sede) a almoçar na cantina da Escola Secundária, tendo sido criada uma ligação física direta para o efeito. No entanto, o Executivo irá esclarecer esta questão junto do Agrupamento Escolar. -----

----- Relativamente à outra questão levantada pelo Vereador, e que se prende sobretudo com uma casa de habitação que estaria a ser servida indevidamente pelo ramal de iluminação pública, informou que foi dado conhecimento de imediato à EDP, que retirou o ramal do caminho de acesso à habitação, não conhecendo desenvolvimentos do assunto. -----

----- Em relação às referidas habitações, confessou não ter qualquer informação sobre a regularização das mesmas, comprometendo-se a inteirar-se sobre o assunto. -----

-----Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente deu por encerrado este período, passando para a ordem de trabalhos. -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

1. Aprovação das atas das reuniões da Câmara Municipal, dos dias 24 de outubro de 2013, 14 e 28 de novembro de 2013, 12 e 20 de dezembro de 2013 e do dia 9 de janeiro de 2014. -----

**Presente a ata da reunião do dia 24 de outubro de 2013, a qual,**



**depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

**Presente a ata da reunião do dia 14 de novembro de 2013, a qual, depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

**Presente a ata da reunião do dia 28 novembro de 2013, a qual, depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

**Presente a ata da reunião do dia 12 de dezembro de 2013, a qual, depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

**Presente a ata da reunião do dia 20 de dezembro de 2013, a qual, depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

**Presente a ata da reunião do dia 09 de janeiro de 2014, a qual, depois de lida, foi aprovada por unanimidade. -----**

2. Voto de Louvor ao futebolista Cristiano Ronaldo. Presente o voto de louvor mencionado. -----

**Deliberado, por unanimidade, aprovar o voto de louvor apresentado ao futebolista Cristiano Ronaldo. -----**

3. Balancete de Tesouraria do dia 22 de janeiro de 2014. Foi apreciado o balancete de Tesouraria de vinte e dois de janeiro de dois mil e catorze, onde se constatou que havia um saldo de 5.553.915,89 € (cinco milhões, quinhentos e cinquenta e três mil, novecentos e quinze euros e oitenta e nove cêntimos) de Operações Orçamentais e 1.027.063,68 € (um milhão, vinte e sete mil, sessenta e três euros e sessenta e oito cêntimos) de Operações Não Orçamentais. -----

**Tomado conhecimento. -----**



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA Fis 013  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 02  
REALIZADA EM 23/01/2014

4. Atribuição de subsídio para o Futebol Clube de Vila Boa de Quires - Época desportiva 2013/14. Presente o contrato-programa de desenvolvimento desportivo 2013/2014, para atribuição de um subsídio de 5.478,80 €, de apoio à época desportiva. -----

**Deliberado, por unanimidade com declaração de voto dos Vereadores do MCFT, aprovar o Contrato Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

5. Atribuição de subsídio para a Associação Recreativa de Tuíás - Época desportiva 2013/14. Presente o contrato-programa de desenvolvimento desportivo 2013/2014, para atribuição de um subsídio de 13.569,20 €, de apoio à época desportiva. -----

**Deliberado, por unanimidade com declaração de voto dos Vereadores do MCFT, aprovar o Contrato Programa supra referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

6. Transmissão das ações detidas pela AGS – Administração e Gestão de Sistemas de Salubridade, SA no capital social da AdM – Águas do Marco, SA. Presente a proposta do Senhor Presidente mencionada. -----

**Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada pelo Senhor Presidente, nos termos mencionados.** -----

7. Transmissão da titularidade do direito de ocupação de lugar de venda na Feira do Marco de Canaveses – Paula da Glória Correia Ferreira. Presente a



informação do Diretor do Departamento de Administração Geral e Finanças.

**Deliberado, por unanimidade, aprovar a transmissão de titularidade do direito de ocupação para Rui Manuel Correia Ferreira, nos termos da informação mencionada.** -----

8. Prestação de serviços para assegurar a função de Nadador Salvador na Piscina Municipal de Alpendorada – Relatório de Análise. Presente o relatório de análise mencionado. -----

**Deliberado, por unanimidade, aprovar o relatório de análise mencionado, adjudicando-se a prestação de serviço ao Nadador Salvador José Miguel Barros Neves Marques pelo preço mensal de 732,25 euros, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do respetivo contrato.** -----

9. Aceitação de doação de livros para a Biblioteca Municipal Poeta Joaquim Monteiro. Presente proposta mencionada. -----

**Deliberado, por unanimidade, aceitar os livros a título de doação e benefício do inventário da Biblioteca Municipal Poeta Joaquim Monteiro.** -----

10. Atribuição de Medalha de Mérito Cívico do Município do Marco de Canaveses, Classe Ouro, à Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários do Marco de Canaveses. Presente proposta do Sr. Presidente mencionada. -----

**Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada pelo Sr. Presidente, atribuindo-se a Medalha de Mérito Cívico do**





**Município do Marco de Canaveses à Associação Humanitária dos  
Bombeiros Voluntários do Marco de Canaveses. -----**

**-----INTERVENÇÃO DO PÚBLICO-----**

----- No final do período da ordem do dia, o Senhor Presidente deu a palavra aos Munícipes presentes que desejassem intervir. -----

----- O munícipe, Sr. Joaquim Carneiro, aproveitou a sua intervenção para convidar o Senhor Presidente a deslocar-se ao seu estabelecimento comercial, para verificar a quantidade de água existente no interior deste, e avaliar uma forma de resolver o problema. -----

----- O Senhor Presidente, em resposta, declarou que embora tenha todo o gosto em ir verificar a situação, certamente não poderá ajudar, visto a resolução do problema não ser da responsabilidade da Câmara Municipal, como reiteradamente tem sido informado o munícipe. Acrescentou que se esta questão fosse da competência da Câmara, esta tudo teria feito para o resolver antes de proceder à repavimentação da estrada. -----

----- O munícipe, Sr. António Branco, começou por felicitar a Câmara pela iniciativa nas ações de formação direcionadas aos Autarcas de Freguesia, que certamente ajudarão os novos Presidentes de Junta a desempenharem corretamente as suas funções. -----

----- Solicitou mais informações acerca do processo de eletrificação da Linha do Douro. -----

----- Manifestou a sua concordância com a explicação dada pelo Senhor Presidente, segundo a qual os apoios e subsídios as coletividades são



atribuídos mediante a apresentação dos respetivos documentos. No caso da Associação que representa, aproveitou para explicar que os documentos ainda não foram entregues porque a funcionária que cuida dessa área esteve de baixa, só tendo muito recentemente retornado às suas funções. -----

----- Associou-se ao Voto de Louvor ao futebolista Cristiano Ronaldo, e questionou se o seu nome poderá vir a ser incluído na toponímia das artérias do concelho. -----

----- Por fim, fez referência a algumas alterações introduzidas no novo Código de Estrada, nomeadamente no que se refere ao espaço e direitos dos ciclistas, e questionou se o Executivo prevê a introdução de algumas mudanças na via pública que se coadunem com o espírito desta nova legislação. -----

----- O Senhor Presidente, em resposta, e relativamente às ações de formação, sublinhou que estas são direcionadas não só aos Presidentes de Junta, mas também aos respetivos Secretários, Tesoureiros, Vogais e até membros das Assembleias de Freguesia, além das chefias e alguns colaboradores da Câmara Municipal, e que serão um instrumento importante de adaptação à nova realidade adveniente da reorganização administrativa das freguesias, que ganharam nova escala e responsabilidades próprias. Frisou a constante necessidade de articulação entre o Município e as Juntas de Freguesia, que embora tenham legalmente novas competências atribuídas pelo Poder Central, não são acompanhadas pelos devidos meios humanos, técnicos e financeiros que permitam a sua concretização. Relembrou também as condicionantes financeiras do Município, como o contrato de reequilíbrio financeiro, o serviço



da dívida e a quebra de receitas próprias, além da conhecida situação nacional de intervenção da *troika*, as quais não permitem à Câmara substituir-se ao Estado no fornecimento de meios adequados às Juntas de Freguesia para assunção das suas novas competências. -----

----- Passando para a temática da eletrificação da Linha do Douro, reforçou a informação dada no período de antes da ordem do dia, estando o Executivo em contato permanente com a Secretaria de Estado das Infraestruturas Públicas, Transportes e Comunicações, e tendo a expectativa de que a obra seja lançada este ano, sendo concluída no final de 2015, conforme compromisso assumido pelo atual Governo. Relembrou que esta intervenção tem vindo a ser adiada desde 1997 pelos sucessivos Governos, e que o Município abdicou, nesta primeira fase, da requalificação da linha e das estações, nomeadamente as do Marco, Livração e Vila Meã, de forma a viabilizar a célere adjudicação e execução da eletrificação do troço Caíde - Marco -----

----- Quanto à questão da toponímia no concelho, indicou que embora nada tenha a obstar à inclusão do nome “Cristiano Ronaldo”, existem já outros nomes em lista de espera para serem atribuídos a artérias condignas. No entanto, lembrou que não têm existido muitas novas artérias no concelho, mas essencialmente a requalificação das já existentes. -----

----- Relativamente às alterações ao Código de Estrada, nomeadamente no que diz respeito aos ciclistas, fez notar que a largura das vias e a própria urografia da cidade não privilegiam a prática do uso da bicicleta como seria desejável. Acrescentou que um dos objetivos da regeneração urbana foi devolver a cidade



às pessoas, pelo que em várias artérias se alargaram os passeios, estreitando as vias, tornando-as inclusivamente de sentido único em locais específicos. Além disso, o desenho urbano da cidade (projetado para tempos em que se impunham outras necessidades) não permite concretizar um desejo antigo do Executivo, de implementação de uma ciclovia. -----

-----**APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram dezasseis horas e cinquenta minutos, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 57º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. E eu, João Paulo Afonso Maricato, Diretor do Departamento de Administração Geral e Finanças da Câmara Municipal, a subscrevi e assino. -----

\_\_\_\_\_  
O Presidente da Câmara Municipal

-----**Dr. Manuel Moreira**-----  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_